

Адрес библиотеки:

606540 Нижегородская обл.,  
с. Вершилово

ул. Школьная, 5 ДК

Телефон для справок

34 – 1 - 01

E – mail: sic6.2008@mail.ru

Часы работы

С 12 до 18 ежедневно

Выходной день - суббота



Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
«Централизованная библиотечная система» г.о.г. Чкаловск  
Вершиловская сельская библиотека

**Страны,**



**которых на свете нет**

Рекомендательный список для 5-7 классов

Вершилово - 2020

Лев Кассиль родился 10 июля 1905 года в городе Энгельс, Саратовская область. Учился в гимназии, после революции преобразованной в Единую трудовую школу. С детства приобщался к творчеству. Являлся редактором и художником рукописного журнала для детей в библиотеке-читальне.

В 1923 году Лев поступил на физико-математический факультет Московского университета. К третьему курсу начал всерьез думать о литературной деятельности. В 1924 году написал свой первый рассказ, который через год был опубликован в газете «Новости радио». Все свободное время предпочитал отдавать изучению русской классики.

С 1927 года, по приглашению Владимира Маяковского работал в журнале «Новый ЛЕФ», затем сотрудничал с журналом «Пионер», публиковал актуальные очерки в газете «Известия». В тот период выпустил в свет первые книги для детей, в том числе автобиографическую повесть «Кондуит и Швамбрания», которая принесла ему всеобщее признание.

Изображая события Первой мировой войны и Февральской и Октябрьской революций через призму восприятия детей из семьи среднего интеллигентного круга, Кассиль с неиссякаемым остроумием показывал в данной повести жизнь двух маленьких мальчиков-братьев в семье и вне дома, ломку старой гимназии и первые годы становления советской «единой трудовой» школы.

В годы Великой Отечественной войны Лев Кассиль выступал по радио, в школах, воинских частях, на предприятиях Москвы и Урала. Далее, вплоть до 1948 года работал на должности председателя комиссии по детской литературе Союза Писателей СССР.

Глубокое знание системы ценностей молодежи, тяготение к изображению людей экстремальных и творческих профессий определили тематику произведений Кассиля, написанных для детей и юношества. Таковыми являлись романы «Вратарь

Республики», «Ход белой королевы» и «Чаша гладиатора». Часть произведений были написаны Кассилем совместно с Максом Поляновским, в том числе «Улица младшего сына», получившая Государственную премию 1951 года.

Также, Лев Кассиль известен в качестве автора рассказов, многие из которых посвящены будням Великой Отечественной войны, хорошо знакомым писателю по собственному опыту военного корреспондента, и детям на фронте и в тылу.

С 1965 года являлся членом-корреспондентом Академии педагогических наук Советского Союза. Параллельно с творческой деятельностью, продолжительное время преподавал в Литературном институте имени Горького.

Лев Абрамович Кассиль скончался 21 июня 1970 года в результате сердечного приступа. Похоронен известный русский писатель на Новодевичьем кладбище столицы.



**Кассиль, Л. А.** Далеко и близко, высоко и низко/ Лев Кассиль. – Москва: «Детская литература», 1970. – 270 с.



**Кассиль, Л. А.** Дорогие мои мальчишки/ Лев Кассиль. – Москва: «Высшая школа», 1987. – 384 с.



**Кассиль, Л. А.** Кондуит и Швамбрания/ Лев Кассиль. – Москва: Издательство дом «ОНИКС 21 век», 2004. – 381 с.